

■《宁波出台新规推广新能源汽车》后续

宁波居民可自建电动汽车充电桩

享受居民电价 特斯拉跑1公里电费还不到0.1元

近日,宁波市政府常务会议审议并原则通过了《宁波市新能源汽车推广应用实施方案》(以下简称“方案”)。根据“方案”,今后几年,宁波将大力推广新能源汽车。作为推动电动汽车最基本的配套设施之一——充电桩,将如何规划?昨天,记者采访了国网宁波供电公司客户服务中心主任虞昉。 通讯员 周蕾 俞前程 记者 潘慧敏

现状 已建1座换电站、68个充电桩

根据“方案”,到2015年宁波要累计推广应用5000辆新能源汽车。其中,今年将推广应用纯电动、插电式混合动力私家车400辆;2015年,推广应用纯电动、插电式混合动力私家车3289辆等。

其实,早在2011年,宁波第一辆纯电动私家轿车就上牌了,然而几年下来,宁波新能源汽车销售发展缓慢。截至2013年12月31日,在宁波登记上牌的纯电动汽车总计36辆,作为私家轿车用的仅十多辆。

大家都知道,要大力推广电动汽车,充电桩等配套肯定要跟上。

记者了解到,宁波目前已建立了1座电动汽车换电站、68个充电桩,杭甬高速余姚服务区双向建有配套充电站。虞昉说,目前面临的一个难题是充电站技术标准还没有出台,目前的公共充电桩不能满足所有的汽车。标准的不统一导致现有充电桩利用率低。如果国家出台

统一的充电桩技术标准后,现有的充电桩经过改造就马上能投入使用。

规划 到明年要建交流充电桩5506个

“方案”提出,到2015年,宁波累计建设充电站13座,充电架332个,交流充电桩5506个,满足新能源汽车推广应用的运行需要。接下来,将在市行政中心等机关事业单位地下停车场,新建、改建办公楼、商场、超市、公园等公共停车场适度启动一批充电设施的建设,初步形成布点均衡、完善的充电设施服务网络。对新能源汽车充电设施投入,按实际投资额(不含土地)给予20%的补助。停车方面,“方案”也指出,对于新建办公楼、商场、住宅小区等新能源汽车充电桩,按总规划停车位20%的比例进行配置。

根据国家电网出台的最新政策:个人凡具有固定车位、小区物业同意等条件的,可自建电动汽车充电桩,并享受居民电价,每度电0.538元。还有一点非常优惠的政策是,充电桩用电实行“一桩一表”,不参与阶梯电价执行。就是说,市民根本不用当心电动汽车充电太多了,超过了阶梯电价的基础用电而被加价。

报装 居民申请安装,最快四天投用

如果市民要申请安装私人充电桩,要准备以下材料:居

民用户要携带居民身份证或户口本、固定车位产权证明或产权单位许可证明、物业出具同意使用充换电设施的证明材料。非居民用户需提供身份证、固定车位产权证明或产权单位许可证明、停车位(库)平面图、物业出具允许施工的证明等材料。

记者获悉,宁波供电公司正在积极落实国网公司要求,做好“服务群众最后一公里”工作,为私人充电桩报装开辟“绿色通道”。在满足供电条件区域,私人充电桩从受理到送电仅需4个工作日。目前,宁波供电公司所有供电营业窗口均已开设私人充电桩报装申请业务。具体安装事宜,居民可致电95598电力客服热线进行咨询。

【链接】特斯拉跑一公里,电费不到0.1元

老家在鄞州的俞先生今年上半年买了一辆“特斯拉”电动汽车。经常回老家的他今年7月份申请安装了宁波首个居民私人充电桩。俞先生说,回宁波老家,只要把车子停在院子里,充电3小时,就能开回上海了。

现在,电动汽车的用电价格已经非常明确了。那我们就来算一笔账吧:根据特斯拉电动汽车的性能,充80度电能开500公里路。就是说,每百公里的电耗是16度电。俞先生家的充电桩按居民电价算,那16度电的价格还不到10元钱。就是说,俞先生开特斯拉每公里需要的费用还不到0.1元。而一般烧汽油的汽车,每公里的油耗至少在0.5元以上。



爱心集市 义卖助困

昨天,宁波市关心下一代工作委员会、浙江千手慈善基金会与本报、天一广场党员服务中心等单位合作举办的爱心集市开张,众多爱心团体、书画家前来设摊,义卖书画、服装、书刊、工艺品等,吸引了热心市民前来认购,所得款项将用于资助残疾学生、贫困学生和苦难孤寡患病老人。 记者 张培坚 摄影报道

■“7月1日起宁波主城区家禽‘杀白上市’”后续

不少菜场已配冷柜卖冷鲜鸡

但销量普遍只有“活禽时代”的一半

金报讯(通讯员 陈巧巧 忻继霞 记者 俞林凤)今年7月1日,宁波主城区家禽“杀白上市”。起初,有市民向本报反映,有的活禽摊位,直接把鸡铺在摊位上,没有采取任何冷藏措施。这个情况已经逐渐得到改善。昨天,记者了解到,在鄞州、江东、海曙、江北等中心城区,不少菜场活禽销售摊位都已添置了冷藏设备,用于冷鲜鸡、冷冻鸡的存放、销售。

在东裕菜场,两个活禽销售的摊位也都用起了冷柜。东裕菜场的工作人员说,这个是菜场出钱购买的,跟沃尔玛等大超市用的是一样的冷柜,每一台要4000多元。

在甬港菜场,一直往里走就能看到吴先生卖禽类的摊位。摊位里,最显眼的要数冷柜,长约两米,宽约一米。马大嫂透过玻璃,里面的鸡能看得一清二楚。“今年4月

底,我花5000元买了这台冰柜,温度设置在0-4摄氏度,这也是冷鲜鸡需要的保存温度。”吴先生打开冰柜的门让记者试试里面的温度,确实挺凉。

不过,“杀白鸡”经营户的生意还没有完全赶上“活禽时代”。东裕菜场的一位活禽经营户原本有三个摊位,因为生意少了,减少到了两个。昨天下午,记者看到他的冷柜里还有一二十只禽类,他说,之前一天能卖40-50只,现在只有一半左右,这也是业内较为普遍的现象。

“跟7月份宁波主城区推‘杀白鸡’的时候相比,现在市民对‘冷鲜鸡’的接受度有所增强,但是还远远不够。有时候,放在冷柜外面的鸡比放在里面的好卖,接受需要一个过程,可是我们有点等不及了,毕竟我们也要生存。”一位活禽经营户说,他有转行的想法。

到中小微企业工作满一年 本科生能领6000元补助

9月1日-15日申报 错过时间不再受理

金报讯(通讯员 任社 记者 王颖)今年9月1日起,宁波将首次开展高校毕业生一次性就业补助申报工作。昨天,记者专门采访了市就业管理服务局工作人员。

三类毕业生可享受补助

哪些对象可以享受高校毕业生一次性就业补助?主要有三类:

一是宁波生源毕业生:指的是参加高考时户籍地为宁波,且毕业后在宁波中小微企业就业的毕业生。

二是非宁波生源硕士以上研究生:指的是宁波市外户籍的全日制硕士、博士学历和学位证书的研究生,非学历教育研究生(在职)不在此列。

三是宁波签订人才智力项目合作框架协议高校毕业生:指的是与宁波市已签署人才智力项目合作框架协议的国内知名高校毕业生。

以上三类对象中的毕业生是指国家统一招生的普通高校毕业生(包括经教育部留学服务中心认证的国(境)外学历学位)。

专科生每人补助3600元

具体的补助标准为:专科学历3600元/人,本科及以上学历6000元/人。

申报高校毕业生一次性就业补助条件是什么?

1. 2013年1月1日起至2015年12月31日期间被中小微企业录用。

2. 毕业两年内首次就业。

3. 办理就业登记、签订劳动合同和缴纳社会保险费的企业必须为同一家,且缴纳社会保险满一年。

工作人员解释,毕业两年内指的是学校颁发的毕业证书落款月份起至企业录用毕业生当月,未超过二年;首次就业指的是第一次签订劳动合同并且第一次缴纳社会保险。

对符合申报条件,但已离职的毕业生申请高校毕业生一次性就业补助,由原单位提出申请,如原单位注销,应提供工商局注销证明后由毕业生本人直接向原单位所在地的人力社保部门经办机构提出申请。

在浙江奥瑞工作的薛先生对比了下,发现自己符合条件。他开心地说:“真好,6000元补助,相当于我一年的房租钱。政府的鼓励还是挺给力的。”

由企业申报,再发给毕业生

具体怎么申报呢?简单地说,由企业代毕业生申报,再将补助金发给毕业生。

企业向其工商营业执照上经营地址所在地的市统筹区人力社保经办机构提出申请,申报方式为一年一次,申报时间为每年的9月1日至15日(法定节假日除外)。

如果错过申报时间,将不再受理。

企业可以在宁波市人力资源和社会保障网站(<http://www.nbhrss.gov.cn/>)下载相关表格。